

ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ, ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਅਗਲੇ ਕਦਮ

11 ਜੂਨ, 2024 ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਦੇ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧ ਰਹੀ ਹੈ।

ਅਪ੍ਰੈਲ 2024 ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਘੋਸ਼ਣਾ ਕੀਤੀ ਕਿ ਉਹ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਦੇਖਭਾਲ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਹਿੱਸੇ ਵਜੋਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਦੇਖਭਾਲ ਵਿੱਚ ਸੁਧਾਰ ਕਰਨ ਲਈ ਦੋ ਨਵੀਆਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਬਣਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਨਵੀਂ ਸੂਬਾਈ ਹੈਲਥ ਏਜੰਸੀ ਹੋਵੇਗੀ ਜੋ ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ (AHS) ਦੁਆਰਾ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ, ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਅਤੇ ਕਰੈਕਸ਼ਨਲ ਸਿਹਤ ਸੇਵਾਵਾਂ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕਰੇਗੀ। ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ (CoRE) ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਡਾਟਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ, ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਮੁਲਾਂਕਣ ਅਤੇ ਸਬੂਤ-ਆਧਾਰਿਤ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਗਲੋਬਲ ਸਰਵੋਤਮ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦੀ ਖੋਜ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਵੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਪ੍ਰਿੰਗ ਸੈਸ਼ਨ ਦੌਰਾਨ ਦੋਵਾਂ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਾਨੂੰਨ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਅਤੇ, ਮਈ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਵਿਧਾਨ ਸਭਾ ਨੇ ਹੈਲਥ ਸਟੈਚੂਟਸ ਅਸੈਂਡਮੈਂਟ ਐਕਟ ਅਤੇ ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਐਕਟ ਦੋਵਾਂ ਨੂੰ ਪਾਸ ਕੀਤਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ CoRE ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਨਾਲ ਅੱਗੇ ਵਧਣ ਦੇ ਯੋਗ ਬਣਾਇਆ ਗਿਆ।

“ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਅਤੇ CoRE ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਸਾਡੀ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਜਾਂ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਉਪਲਬਧ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਅਗਲੇ ਕਦਮ ਹਨ। ਅਸੀਂ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਜਾ ਰਹੇ ਹਾਂ ਕਿ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਰਿਕਵਰੀ ਦੇ ਯਤਨਾਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਸੇਵਾਵਾਂ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣ।”

ਡੈਨ ਵਿਲੀਅਮਜ਼, ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਅਡਿਕਸ਼ਨ ਮੰਤਰੀ

ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀਆਂ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤੀਆਂ ਟਾਈਮਲਾਈਨਾਂ

ਅੰਤਿਮ ਵਿਧਾਨਿਕ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ 1 ਜੁਲਾਈ ਤੱਕ ਇੱਕ ਕਾਨੂੰਨੀ ਹਸਤੀ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ। ਕੈਰੀ ਬੇਲਸ, ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਮੁੱਖ ਕਾਰਜਕਾਰੀ ਅਧਿਕਾਰੀ ਫਿਰ ਇੱਕ ਸੀਨੀਅਰ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਟੀਮ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰਨਗੇ ਅਤੇ ਮੈਂਟਲ ਹੈਲਥ ਅਤੇ ਅਡਿਕਸ਼ਨ, ਅਤੇ ਕਰੈਕਸ਼ਨਲ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੀ AHS ਤੋਂ ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਤੱਕ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੀਆਂ ਕਾਰਪੋਰੇਟ ਨੀਤੀਆਂ ਅਤੇ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨਾ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰਨਗੇ।

ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ *ਹੈਲਥ ਸਟੈਚੂਟਸ ਅਮੈਂਡਮੈਂਟ ਐਕਟ* ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਅਤੇ ਪਾਸ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦਦੇ ਲੀਡਰਸ਼ਿਪ ਅਹੁਦਿਆਂ 'ਤੇ ਫਰੰਟਲਾਈਨਾਂ 'ਤੇ ਸਟਾਫ ਨਾਲ ਜੁੜ ਰਹੀ ਹੈ, ਅਤੇ ਉਸ ਰੁਝੇਵੇਂ ਦੇ ਜਵਾਬ ਵਿੱਚ, ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਸਮਾਂ-ਸੀਮਾ ਨੂੰ ਅੱਪਡੇਟ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਹੁਣ ਇਹ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਅਤੇ ਸਟਾਫ 1 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਹੋ ਜਾਣਗੇ। ਸਟਾਫ ਇਸ ਤਬਦੀਲੀ ਦੀ ਮਿਆਦ ਦੌਰਾਨ ਰੁੱਝਿਆ ਰਹੇਗਾ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਉਪਲਬਧ ਹੋਣ 'ਤੇ ਸਾਂਝੀ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।

ਫਰੰਟਲਾਈਨ ਵਰਕਰ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾ ਅਲਬਰਟਾ ਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਦੇਖਭਾਲ ਲਈ ਜ਼ਰੂਰੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ, ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਤਬਦੀਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਮੌਜੂਦਾ AHS ਸਟਾਫ ਲਈ ਰੋਜ਼ਗਾਰ ਦੀਆਂ ਸ਼ਰਤਾਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ। ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਰਜਿਸਟਰਡ ਨਰਸਾਂ ਦੀ ਤਬਦੀਲੀ ਬਾਰੇ ਯੁਨਾਇਟਿਡ ਨਰਸਿਜ਼ ਆਫ ਅਲਬਰਟਾ ਨਾਲ ਸਿਧਾਂਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਇੱਕ ਸਮਝੌਤਾ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ 'ਤੇ ਮੌਜੂਦਾ ਸਮੇਂ ਵਿੱਚ AHS ਨਾਲ ਸਮਝੌਤੇ ਅਧੀਨ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਲਈ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਜਾਂ ਇਕਰਾਰਨਾਮਿਆਂ ਵਿੱਚ ਕੋਈ ਬਦਲਾਅ ਨਹੀਂ ਹੋਵੇਗਾ।

ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਿਰਜਣਾ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਤਰਜੀਹ ਦਿੰਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਨਸ਼ੇ ਦੇ ਸੰਕਟ ਨੂੰ ਹੱਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਚੁਣੌਤੀਆਂ ਨਾਲ ਜੂਝ ਰਹੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਬਿਹਤਰ ਸਹਾਇਤਾ ਕਰਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦਾ ਧਿਆਨ ਅਤੇ ਨਿਗਰਾਨੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਹੋਵੇ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਰੋਕਥਾਮ, ਦਖਲ, ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਰਿਕਵਰੀ ਸਮੇਤ ਦੇਖਭਾਲ ਦੇ ਨਿਰੰਤਰਤਾ ਵਿੱਚ ਬਿਹਤਰ ਪ੍ਰਤੱਖ ਸਰੋਤਾਂ ਅਤੇ ਮਰੀਜ਼ ਦੇ ਅਨੁਭਵ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਦੇ ਯੋਗ ਹੋਵੇਗੀ।

ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ

ਪਿਛਲੇ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ, ਅਲਬਰਟਾ ਨੇ ਰਿਕਵਰੀ 'ਤੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਇੱਕ ਪ੍ਰਣਾਲੀ ਬਣਾਉਣ ਵਿੱਚ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਤਰੱਕੀ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਅਲਬਰਟਾ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਇਲਾਜ ਲਈ ਉਪਭੋਗਤਾ ਫੀਸਾਂ ਨੂੰ ਹਟਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ, ਜਨਤਕ ਤੌਰ 'ਤੇ ਫੰਡ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕੀਤੀ ਇਲਾਜ ਸਮਰੱਥਾ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਨੌਂ ਹੋਰਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਦੇ ਰਿਕਵਰੀ ਕਮਿਊਨਿਟੀਆਂ ਖੋਲ੍ਹ ਦਿੱਤੀਆਂ ਹਨ। ਸੂਬੇ ਨੇ ਵਰਚੁਅਲ ਓਪੀਐਂਇਡ ਡਿਪੈਂਡੈਂਸੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਦੇ ਮਾਧਿਅਮ ਨਾਲ ਸੂਬੇ ਭਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕੋ ਦਿਨ ਦਾ ਇਲਾਜ ਅਤੇ ਦਵਾਈ ਬਿਨਾਂ ਕਿਸੇ ਕੀਮਤ ਦੇ ਉਪਲਬਧ ਕਰਵਾ ਕੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰਿਕਵਰੀ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਮਦਦ ਕਰਨ ਦਾ ਰਾਹ ਤਿਆਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।

ਡਾਟਾ ਵਿਸ਼ਲੇਸ਼ਣ, ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਮੁਲਾਂਕਣ, ਖੋਜ ਅਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਸਲਾਹ ਰਾਹੀਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ਾ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਨੂੰ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਵਿਧਾਨਕ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆਵਾਂ ਦੇ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਮਹੀਨੇ ਦੇ ਅੰਤ ਤੱਕ CoRE ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਹੋਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ।

ਮੁੱਖ ਤੱਥ

ਅਲਬਰਟਾ ਰਿਕਵਰੀ ਮਾਡਲ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਜਾਰੀ ਰੱਖਣ ਲਈ 2024-25 ਵਿੱਚ \$1.55 ਬਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।

- ਇਸ ਵਿੱਚ ਅਲਬਰਟਾ ਹੈਲਥ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੁਆਰਾ ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀਆਂ ਜਾਂਦੀਆਂ ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ ਸੰਬੰਧੀ ਸੇਵਾਵਾਂ ਲਈ ਹੈਲਥ ਟੂ ਮੈਂਟਲ ਹੈਲਥ ਐਂਡ ਅਡਿਕਸ਼ਨ (MHA) ਤੱਕ \$1.13-ਬਿਲੀਅਨ ਦੀ ਫੰਡਿੰਗ ਟ੍ਰਾਂਸਫਰ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਲਈ 2024-25 ਵਿੱਚ \$5 ਮਿਲੀਅਨ ਦਾ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।
- AHS ਸਟਾਫ ਅਤੇ ਸੇਵਾ ਪ੍ਰਦਾਤਾਵਾਂ ਲਈ ਵਰਚੁਅਲ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸੈਸ਼ਨ ਅਪ੍ਰੈਲ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਰਿਕਾਰਡਿੰਗਾਂ ਨੂੰ ਐਨਲਾਈਨ ਸੁਣਿਆ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ।
- ਗਰਮੀਆਂ ਦੇ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ AHS ਮੈਂਟਲ ਹੈਲਥ ਅਤੇ ਅਡਿਕਸ਼ਨ ਅਤੇ ਕਰੈਕਸ਼ਨਲ ਸਰਵਿਸਿਜ਼ ਦੇ ਸਟਾਫ ਲਈ ਵਾਧੂ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸੰਬੰਧਿਤ ਜਾਣਕਾਰੀ

- [ਰਿਕਵਰੀ ਅਲਬਰਟਾ](#)
- [ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ](#)
- [ਅਲਬਰਟਾ ਵਿੱਚ ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨਾ](#)
- [AHS ਸਟਾਫ ਲਈ ਵਰਚੁਅਲ ਸ਼ਮੂਲੀਅਤ ਸੈਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਆਡੀਓ](#)

ਸੰਬੰਧਿਤ ਖਬਰਾਂ

- [ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਸਿਹਤ ਸਿਸਟਮ ਲਈ ਬੁਨਿਆਦ ਸਥਾਪਤ ਕਰਨਾ \(14 ਮਈ, 2024\)](#)
- [ਕਨੇਡੀਅਨ ਸੈਂਟਰ ਆਫ ਰਿਕਵਰੀ ਐਕਸੀਲੈਂਸ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਕਰਨਾ \(9 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2024\)](#)

- ਸਿਹਤ ਸੰਭਾਲ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇਂਦਰਿਤ ਕਰਨਾ: ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਨਸ਼ੇ ਦੀ ਆਦਤ (2 ਅਪ੍ਰੈਲ, 2024)
- ਮਰੀਜ਼-ਕੇਂਦਰਿਤ ਦੇਖਭਾਲ 'ਤੇ ਮੁੜ ਫੋਕਸ ਕਰਨਾ (8 ਨਵੰਬਰ, 2023)

ਮੀਡੀਆ ਪੁੱਛਗਿੱਛ

Hunter Baril (ਹੰਟਰ ਬਾਰਿਲ)

780-619-5774

ਪ੍ਰੈਸ ਸਕੱਤਰ, ਮਾਨਸਿਕ ਸਿਹਤ ਅਤੇ ਅਡਿਕਸ਼ਨ